

Precio de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 3'50 al trimestre

Tarifa de anuncios
Primera plana... 0'25 pta. línea
Segunda id... 0'20
Tercera id... 0'10
Cuarta id... 0'05
Doble y triple... 0'20



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO III, 2.º B.—TELÉFONO 117
Hojas adelantadas
No se publica los días festivos
Franqueo concertado

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

CARTA DE PARIS

La guerra submarina. Tonelaje hundido y sumergibles destruidos

El problema de la guerra submarina ha merecido especial atención en la última reunión de los gobiernos aliados, celebrada en París. Los datos aportados entonces son extremadamente interesantes, en particular los diagramas de las pérdidas de tonelaje de los aliados y de las pérdidas de los sumergibles por los alemanes.

tándose de resultados que no siempre pueden ser registrados. Claro está que tales datos no se basan en los simples informes de los navegantes. Si se fuera a hacerles caso la flota submarina alemana habría perdido el doble de sus unidades, que verosíblemente no han debido de pasar en ningún momento de 300.

Los métodos empleados para la destrucción de los submarinos no dieron resultados apreciables hasta fines de 1916. En general, los procedimientos adoptados hoy, así para cazar los submarinos como para defender a la flota de abastecimientos, son inmensamente más eficaces que los que antes se seguían.

No se trata sólo de medidas defensivas y de precauciones de navegación. El éxito ha sido igualmente importante en lo que toca a la destrucción de los submarinos. Los datos a este respecto no se conocen exactamente y no es fácil que los tengan ni aun las mismas autoridades marítimas; pero desde luego éstas las poseen con toda la aproximación que cabe pedir, tra-

Ignotus
Enero de 1918.

NOTAS LITERARIAS

AMOROSA

Al poeta J. de Granda.

Oyeme dulce amada; no me atormentes más con tu querella, mira que siendo bella seguirás, y por mi tan adorada; y he de seguir tu huella hasta el dintel de la eternal morada.

Aunque tu lengua solo tenga para mi celo duro acento, yo viviré contento si dignidad y obligación inmolo, para mirar atento tu faz divina que envidiara Apolo.

Si ahora he procedido con ruda intemperancia, ocasionado hubo este empeño osado el temor de que hallárase perdido, el momento anhelado en que rogar á tu pasión rendido.

Yo hubiera deseado, paseando sobre un manto de flores cuyos propios olores dejasen el ambiente embalsamado, decirte mis amores, mi cruel incertidumbre, mi cuidado.

Si para este amor mío en tu pecho refugio hallar pudiera, mucho más dulce fuera mi sencillo cantar, que tu desvío endurece y altera, y mi triste vivir menos sombrío.

Y yo te llevaría por los fecundos y floridos prados que solo paseados fueron por la donosa compañía de los enamorados, en alas de mi loca fantasía.

Y yo te regalara como ninguna igual el mundo hubiera, y para ti quisiera formar un regio trono que se alzara en la fértil pradera, á donde nuestra paz nadie turbara.

No vaciles, amada; no dudes de mi amor; descorte el velo de tu absurdo recelo. Piadosa debes ser, no despiadada, para ganar el cielo... para alcanzar la dicha deseada.

Uniendo nuestro canto entonemos al par gozo y ventura, henchidos de ternura; olvidando de ahora el triste llanto. Mejor es la dulzura, y el de felicidad sublime encanto.

Pedro Montero Rubio.

Malpartida de Cáceres 16-I-1918.

Suscripción regional

iniciada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (34.378 75), D. Cándido Rodríguez Gil (10), Alonso Felipe Mayor-domo (5), Andrés Felipe Tirado (2), Saturnino Felipe Tirado (3), Antonio Felipe Tirado (2), Francisco Tirado Redondo (2), Suma y sigue (34.402 75).

EN SALAMANCA

Mercado de ganado

Según leemos en «El Adelanto» de Salamanca, el último mercado de ganados celebrado en el Arrabal del Puente, de aquella ciudad, se vio regularmente concurrido, especialmente de ganado de cerda.

Los compradores abundaron, y la cotización fué la siguiente: De cerda. Al destete, de 22 50 á 25 pesetas.

Camperos, de tres á cuatro arrobas, á 100 y 125 pesetas.

Cebones de seis á diez arrobas, á 24 50 y 24 75 pesetas arroba; de diez á once, de 25 á 26 y en adelante á 26 25 y 26 50.

También se vendió una partida de unos 40 cebones por el peso de dehesa, á 24 75 pesetas arroba, dando todos de diez á trece arrobas.

Vacuno. Bueyes, á 25 pesetas arroba; vacas, á 24 75 y 100; toros, á 30, y terneras, á 30 50.

LA CUESTION PALPITANTE

Los obreros ingleses y la paz

La astuta contestación del conde de Czernin á las cinco cláusulas constitutivas de la proposición rusa de paz, ha venido á intensificar la actualidad de la magna Conferencia Obrera anunciada para el día 28 de Diciembre en Londres. A esta Conferencia, convocada por el ejecutivo nacional del partido laborista, conjuntamente con el comité parlamentario del Congreso de Asociaciones Obreras, habrán de asistir más de 900 delegados procedentes de todos los condados del Reino Unido.

El programa en cuestión es una consecuencia del fracaso de la Conferencia de Estocolmo. Se recordará que en el pasado Septiembre el Congreso de Asociaciones Obreras, rechazó, por una mayoría de 30 votos contra uno, la idea de enviar representantes á la capital sueca. Los congresistas convinieron, sin embargo, en la necesidad de celebrar, en una fecha futura, una Conferencia Internacional de trabajadores, á fin de contribuir al establecimiento de una paz mundial democrática y permanente.

El programa ahora sometido á la aprobación de los obreros ingleses es un esfuerzo en esa dirección. Una vez aprobado en la Gran Bretaña pasará á la consideración de las clases obreras de los demás países de la Entente, y cuando se logre el común acuerdo habrá llegado el momento de convocar la proyectada Conferencia Internacional. En retanto, mientras se corre el largo camino á cuyo fin se halla este Congreso mundial de trabajadores, el valor de las resoluciones adoptadas hoy en Londres radica en que ellas manifiestan el sentir casi unánime de las clases de la Gran Bretaña.

El documento dista mucho de revelar, en ninguna de sus partes, un deseo de paz prematura; es profundamente democrático en sus principios que enuncia y en su visión de lo que la paz debe ser; y expresa dignamente las aspiraciones de una masa trabajadora que ha apoyado la guerra en pro de la justicia, de la libertad y del definitivo advenimiento de una paz permanente, y que es á resuelta á seguirla apoyando, con tanto tesón como hasta ahora, mientras aquellos objetivos no queden plenamente realizados.

A este fin y para impedir las guerras en el futuro, los trabaja-

dores británicos piden el establecimiento de una autoridad supranacional ó Liga de Naciones, con un tribunal internacional supremo y una legislatura internacional, que haga obligatorio el arbitraje entre los estados. Pide también la democratización de todos los países, la supresión de la diplomacia secreta, el control parlamentario de la política extranjera, y una acción concertada para conseguir la limitación de armamentos y la abolición universal del servicio militar obligatorio.

Los arreglos territoriales enumerados en el programa, están todos inspirados en el ideal democrático. En primer lugar figura Bélgica, con una enfática exigencia de completa restauración y plena reparación de los daños causados, á expensas de Alemania y bajo la inspiración de una comisión internacional. Después de condenar la explotación de Francia en 1871 se pide que sean los habitantes de Alsacia y Lorena los que determinen el porvenir político de esas dos provincias, lo cual es muy probable que no sea el mejor camino para alcanzar una justa solución de esta cuestión, en vista de los sistemáticos esfuerzos de Alemania á fin de que el plebiscito resulte en su favor.

Respecto á los demás problemas capitales, las soluciones propuestas en el documento laborista son como sigue: Una conferencia de representantes de los Balcanes, ó si se prefiere una comisión internacional tratará de resolver la cuestión balcánica, á base de la libertad de cada pueblo á elegir sus propios destinos, del respeto á las soberanías independientes de las varias nacionalidades en las regiones en que dominan, y de la formación de una Liga.

Se reconocen como legítimas las aspiraciones italianas, en tanto que éstas no tienen nada de imperialistas. Los habitantes de Polonia y del Luxemburgo deberán determinar, por sí solos, su porvenir, Armenia, Mesopotamia y Arabia no deberán ser restauradas de ningún modo á la tiranía del sultán ó sus pachás. Si es imposible que los habitantes de estas regiones se administren ellos mismo, su gobierno deberá ser encargado á una comisión bajo la inspección de la autoridad internacional. Constantinopla deberá ser declarada puerto libre y neutralizada, bajo la misma administración. En cuanto á las actuales colonias de todas las potencias en el Africa tropical, se pide que sean transferidas á la autoridad internacional y administradas, como un solo estado africano independiente.

El documento condena toda clase de guerra económica después de la firma de la paz, preconiza un sistema mercantil de puerta abierta ó con tarifas exclusivamente limitadas á cubrir los gastos nacionales, y propone arreglo de carácter internacional para hacer frente á la escasez de alimentos y materias de primera necesidad que habrá de seguir á la guerra.

El último párrafo está dedicado á pedir á la restauración de los territorios devastados y una investigación judicial que determine y

castigue los actos individuales de crueldad, violencia y latrocinio cometidos durante la guerra.

Una rectificación

Nuestro colega local «La Montaña» se ha visto precisado á rectificar una información de «El Universo», de Madrid, en la que se vertían unas cuantas inexactitudes como la de afirmar que el primero de los periódicos era órgano del movimiento regionalista en Extremadura, manteniendo además una polémica con otro diario católico de Cáceres, sosteniendo que para ser amigos de Extremadura no era indispensable hacer declaración expresa de católico.

«La Montaña» ha dirigido el siguiente telefonema al «Universo» de Madrid:

«Rectifiquen artículo «Del momento actual».

«Montaña» es periódico católico. No es órgano regionalista. Obedece este asunto enseñanzas Prelados. No es verdad discusión con «Diario». Vean nuestros números cambio.

Protestamos contra ligereza articulista atribuyéndonos lo contrario de lo que sentimos y pensamos. Publíquen rectificación restablecimiento verdad.

Redacción «Montaña.»

FINAL DE UN INCIDENTE

Los «Gallos» indemnizan á un fotógrafo

El último verano surgió un incidente ruidoso en la plaza de toros de Bilbao, en una de las corridas de Agosto, del que fueron protagonistas los hermanos «Gallos» y un fotógrafo de «El Noticiero Bilbaino».

El fotógrafo perdió la máquina, hecha pedazos por los matadores, y «El Noticiero» demandó á los toreros daños y perjuicios.

Los «Gallos» al fin decidieron someterse á la solución que diera al asunto el presidente de la Junta que sufructúa la Plaza, don Arturo Arana.

Este ha comunicado hoy que el incidente está ya zanjado, comprometiéndose los hermanos «Gallos» á indemnizar á «El Noticiero».

La entrada de extranjeros en Noruega

Según dicen de Cristianía, el periódico «Verdens Gang», anuncia que en lo sucesivo las únicas personas autorizadas para entrar en Noruega, serán los extranjeros encargados de misiones importantes, cuya presencia en el país se reconozca indispensable para la organización del aprovisionamiento del país.

Hay que seguir torpedeando

Von Tirpitz insiste

Según noticias de Berna, el almirante von Tirpitz ha declarado al representante berlinés de «La Gaceta popular de Colonia», refiriéndose á la guerra submarina, que Alemania no habría incurrido en ningún caso en la candidez de aceptar un armisticio que se extendiese igualmente á la guerra submarina.

EL ACEITE EN CÁCERES

La reunión de ayer en el Ayuntamiento

Convocados por el alcalde, señor Rubio, ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento representaciones de productores, almacenistas y vendedores para menor del aceite, con objeto de ponerse de acuerdo para establecer la tasa para la venta de este artículo.

A la reunión acudieron muy pocos cosecheros, predominando los dueños de establecimientos de ultramarinos.

Se habló largamente del asunto conviniéndose en que se hace preciso antes llevar á cabo una estadística de consumo y producción, procediendo al aforo de las aceitunas que actualmente se encuentran en los molinos, como asimismo que se averigüe mediante otra estadística que facilitarán los comerciantes, la cantidad de aceite que se necesita para el consumo de la población.

Allí se habló de la cantidad de aceite que se necesita para las necesidades del vecindario, siendo creencia general la de que Cáceres consume mayor cantidad de 40.000 arrobas, y que la producción en todo el término municipal no llega á las 20.000 arrobas.

Desde luego los comerciantes se ofrecieron á vender el aceite con un máximo de utilidad de una peseta en arroba, pero como para establecer la tasa de dicho artículo se convino por todos que era preciso antes conocer las estadísticas de que hablamos antes, la reunión se suspendió, hasta otra nueva que en breve convocará el alcalde.

Queremos recoger aquí una observación, á nuestro entender muy atinada, de los comerciantes.

Cualquiera que sea el precio que se establezca al aceite, los cosecheros pueden vender su producto en la forma que mejor les parezca, y pudiera darse el caso de que entrara en los cálculos de éstos venderlo en sus casas, negándose á cederlo á los comerciantes, con lo que se originaría el conflicto de que la gente pobre no pudiera adquirir tan indispensable artículo, en las cantidades pequeñas que se les facilitan en los comercios.

Creemos que el alcalde y la Junta de Subsistencias tendrán en cuenta este detalle de gran importancia, toda vez que lo que se pretende con las tasas es amparar al consumidor que compra en pequeñas cantidades.

¿QUÉ PASA EN CAÑAMERO?

De este pueblo recibimos un extenso comunicado sobre ciertas anomalías que ocurren en este pueblo, sostenidas por las autoridades y que han motivado la concentración de la Guardia civil por motivos, según parece, muy distintos á los reales.

A nuestro comunicante rogamos haga presentes sus denuncias á nuestra primera autoridad civil, que dado su criterio, pondrá coto á cuantos desmanes quieran cometerse y más si éstos están sostenidos por los que ejercen autoridad.

Doctor Carrión

Consultas en Cáceres: todos los meses, del 30 al 30
Canalejas, 18 y 20
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1

LOS SOLDADOS DE CUOTA

Las prórogas de los pagos

Las obligaciones militares.

En el «Diario Oficial» ha aparecido una Real orden haciendo público que en lo sucesivo no se concederán prórogas para el pago de las cuotas militares á los que quieran acogerse á los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento. El ministro llama la atención de todos sobre este propósito, para evitar, como ha acontecido en el año último, que después de prórogas concedidas, muchos pretendan todavía que se les admita el pago de cuotas, viéndose en la triste necesidad de no contentarse con ninguno ese pago. De suerte, que todo aquel que quiera ser soldado de cuota, es necesario que haga el abono correspondiente en las fechas establecidas por la ley, en la inteligencia de que luego no podrá lograr que se le admita el pago.

El ministro también quiere hacer presente que se haya dispuesto á exigir el cumplimiento de todas las obligaciones militares sin excusa de ninguna clase. Quien quiera verse libre de los rigores que la ley tiene para los que faltan á esas obligaciones, ha de cumplirlas puntual y estrictamente.

«El Liberal», «El Imparcial» y «Heraldo de Madrid», se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.



DE LA GUERRA.—La misión catalana delante de los banderines del 8.º de zuavos.

Para los reclutas de cuotas

Una Real orden circular

Excelentísimo señor: Habiéndose comprobado en años anteriores que muchos reclutas que se proponen obtener los beneficios del capítulo 20 de la ley de Reclutamiento, descuidan el abono de la cuota militar que dicha Ley exige, confiados en las prórogas que en los años anteriores se han concedido, y siendo indispensable evitar que en lo sucesivo esperen que tales prórogas se otorguen, ya que habrá de exigirse siempre el cumplimiento exacto y sin prórroga alguna de todos los deberes militares,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se dé la mayor publicidad posible á ese propósito de no otorgar en el año actual ni en los sucesivos prórogas de ninguna clase para el pago de las cuotas militares, á fin de que los que deseen acogerse á esos beneficios de la Ley, realicen los pagos con toda puntualidad, si no quieren verse expuestos á que no se les concedan tales beneficios.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. E. muchos años.

Cáceres, 17 de Enero de 1918. —Es copia, el capitán, Juan Martín.

CRONICAS DE ACTUALIDAD

El coste de la guerra

¿Cuánto ha costado ya la guerra á los beligerantes en vidas y riquezas? Aunque el cálculo es sumamente difícil, á consecuencia de la complejidad de los factores que hay que tener en cuenta, pues son muchos los que han intentado hacerlo. El más completo de los cálculos aparecidos en la prensa inglesa á la terminación del tercer año de conflicto, es el que vamos á extraer en estas notas. Se publicó en «The Manchester Guardian» en el mes de Agosto, y desde entonces ha sido reproducido en varios periódicos de Londres.

Después de aludir á la reticencia de los gobiernos beligerantes en cuanto á sus propias pérdidas, el escritor comienza por estudiar la destrucción de vidas humanas. Ninguno de los beligerantes, dice, publica los totales, y algunos de ellos ni siquiera dan á la prensa listas de bajas. Las bajas sufridas por las tropas británicas durante los primeros 18 meses han sido calculadas en 128.000. A esta cifra hay que añadir las correspondientes á las fuerzas de color y una buena proporción del número relativo á los «desaparecidos». Con estas adiciones, y teniendo en cuenta que en los últimos 18 meses el contingente británico de combate ha sido mucho mayor que en el primer año y medio, se obtiene una cifra probable de 400.000 bajas para el total de la Gran Bretaña, y sus colonias. La mortalidad francesa ha sido calculada por la Sociedad Copenhague en 1.300.000. La de Rusia no baja probablemente de 2.500.000. La de Alemania puede calcularse en un mínimo de 2.250.000; la de Austria en 1.750.000; la de Turquía en 750.000; la de Italia, en 200.000; y las de Bulgaria, Bélgica, Serbia, Rumanía y Portugal, consideradas en bloque, en 600.000. Lo cual da un total conjunto de 9.750.000 muertos.

Así, si tenemos en consideración la reducción de natalidad directamente relacionada con la situación europea, no es exagerado calcular en 14.500.000 la pérdida total de vidas causadas por tres años de guerra. Esto sin incluir las muertes de inanición y las matanzas hechas en Polonia, los Balcanes y Asia Menor. El número de heridos puede fijarse en el doble más de la mitad del de los muertos, ó sea, unos 23.500.000. La mitad de este guarismo representa con seguridad, la preparación de individuos inútiles para el servicio militar, muchos de los cuales también lo serán para los trabajos de la paz.

El articulista de referencia hace ascender á 4.000.000 el número de cautivos, y calcula en 49.750.000 la cifra representativa del personal alistado en los ejércitos de la Gran Bretaña, Francia, Rusia, Bélgica, Serbia, Portugal, Italia, Rumanía, y la alianza de las potencias centrales. En esta cifra no van incluidos los millones de trabajadores que han abandonado sus ocupaciones normales, para dedicarse exclusivamente á la producción de material bélico.

Este por lo que hace á las reservas humanas de los beligerantes. En cuanto á la destrucción de riqueza, el articulista la estudia en tres aspectos: Primero. Sumas directamente gastadas en el conflicto por los gobiernos, municipios y agencias particulares. Segundo. Desgaste sufrido por el material y la maquinaria industrial existentes con anterioridad á 1914. Tercero. Destrucción de riqueza durante las operaciones militares y navales, incluso devastación de territorios, demolición de viviendas, hundimiento de buques y pérdidas de cargamentos. Según sus datos, la riqueza total de los beligerantes asciende á unos cien mil millones de libras esterlinas, y los gastos de guerra anotados en los presupuestos á 21.500.000.000. La destrucción causada en los varios teatros de la guerra la calcula en unos 1.000 millones como mínimo.

Al pensar en la actual situación europea, conviene en olvidar que en el cálculo que hemos extractado no figuran para nada ni el Japon ni los Estados Unidos. En el cuarto año de guerra la potencia enorme de estas dos naciones—especialmente de la última—seguida probablemente de las movilizaciones económicas de la China, Sudamérica, comenzará á actuar en favor de la Entente. ¿De dónde podrán sacar la agotada Alemania y sus aliados los recursos humanos y materiales que equilibren la balanza? ¿Cuántos serán los capitalistas neutrales que pongan su dinero en los empréstitos de la banca carrota?

X.

De la Audiencia

Para el día 21 del corriente, á las diez y media de la mañana, ha sido señalada la vista en discordia del pleito que pende entre don Juan Antonio Pastor Tena y don Andrés Marcos Lozano. Son abogados los señores Ibarrola y Aranguren y procuradores Campillo y Borreguero.

Para el 16 de Marzo ha sido señalada la vista del pleito que pende entre don Francisco Gilarte Torés con los herederos de don José Vergara Montero sobre pago de cantidad. Abogados, señores Ibarrola y Rosado. Procuradores, Borreguero y Campillo.

Para el día 14 de Febrero ha sido señalada la vista del incidente sobre falta de personalidad que pende entre don Diego Rapaza Gallardo y don Rafael Ramirez de Castañeda. Abogados, señores Ibarrola y López Ramirez. Procuradores, señores Borreguero y Caldera.

En el pleito que pende entre los señores Cabeza de Vaca y Gutiérrez de Salamanca en que informaron los señores Cierva y Bergamín, se declaró la Sala en discordia y se celebrará nueva vista.

Señalamientos para mañana

En la Sala de lo Civil tendrá lugar la vista del pleito precedente del Juzgado de Badajoz, seguido por doña Remedios Jaraquemada Velasco contra don Miguel Torres Cabrera y Galeano, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores Fontán y Zancada. Procuradores, señores González Borreguero y Caldera.

De Instrucción pública

La Sección Administrativa ha remitido á la Dirección General de Primera Enseñanza una instancia de don Ananías Juventino Albalá y Paule, acompañando documentos para que se tengan en cuenta la Asesoría Jurídica en el informe que ha de emitir, según la Real orden de 17 de Diciembre último, en el expediente instruido por dicho señor recurriendo en alzada contra la Orden de la Dirección General de 18 de Mayo último, que deniega su pretensión de que se le abonen los haberes que dice tener devengados como maestro sustituto de una escuela de Cáceres desde 1.º de Agosto de 1910 hasta el 12 del mismo mes del año 1916.

Teatro Principal

Cavallería rusticana.

Fué verdadera fiesta lírica la de anoche y demostración de la empresa en dar gusto al público poniendo en escena la preciosa obra del gran maestro Mascagni, que en inspirada música encierra el alma de la legendaria isla de Sicilia. Eva y Rafael López estrenaron esta obra, en español, en Madrid, y fué para ellos aquella noche y cuantas volvieron á ponerla en escena, noches de alegría y gozo cuando los aplausos suenan sin cesar y se canta con tanto gusto y entusiasmo.

Había en el público verdadera expectación, pero al cantar Rafael la célebre siciliana á telón corrido, se rompió el fuego que continuó en forma de ovación, sobre todo en el grandioso dúo del primer acto de Eva y Rafael, para los cuales se levantó el telón tres veces.

Rodrigo estuvo valiente é inspirado en su papel de Alfo y muy bien Anita Ariño y la señora Soriano.

«El Trébol» es ya obra muy conocida que remozó sus escenas cómicas, sus chaistes y sus alegres números, con las señoritas Martelo, Guzmán y Fresnedo, la señora Soriano y los señores López (P.), Castejón y Ambid, que trabajaron y lograron dar gusto al público que cada vez va siendo más numeroso.

Esta noche, y á petición del público vuelve á representarse en sesión «vermouth» la preciosa opereta «Eva», una de las más inspiradas obras de Frantz Lehár, en la que tanto se distingue esta compañía y por la noche «El señor Joaquín» y «La Tempranica».

Carnet de Modas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Digamos dos palabras sobre las biasas, tan prácticas, tan elegantes, tan preciosas, para realizar una «toilette» sencilla. Recientemente hemos podido admirar una tan encantadora que no resistimos el deseo de dar una ligera descripción de ella.

Imaginad un tafetán rosa geráneo; el delantero y la espalda, hechos de dos bandas rectas bastante largas, dejando ver por cada lado una «quille» del mismo tafetán, se unen por un cinturón que, después de arrollarlo al talle, se anuda graciosamente á un lado y cae en largas cintas; las mangas cortas y sin ningún adorno. A esta blusa acompaña una falda de pana negra.

Esta forma de blusa puede hacerse también de jersey, de crespón de China, de terciopelo y siempre será elegante.

He aquí ahora tres modelos de «toilettes» sencillas y de aire sumamente distinguido y elegante. En primer término un vestido «ingenioso» de jersey azul con cinturón cortado en el tejido; una echarpe de crespón blanco con motas azules se pone á modo de paoleta y después de pasar sobre el corpiño y por debajo del cinturón, cae sobre la falda, terminando con un borde de piel. Un sombrero de fieltro blanco de alas levantadas completa este precioso conjunto.

El segundo modelo es de gabardina «beige», plisado en la falda y cerrado delante por botones de terciopelo negro. Una amplia banda del mismo terciopelo dibuja una chaqueta alargada por detrás y se repite en el bajo de las mangas. El gorro es de terciopelo, también con plumas á un lado.

El modelo último es un vestido «manteau» de terciopelo de lana «beige», color muy en boga actualmente. Los delanteros se están por encima del cinturón y vienen á formar los bolsillos bordeados de piel de conejo gris, lo mismo que el cuello y el bajo de las mangas.

Como «toilette» de fantasía es de señalar una de terciopelo «Tanagra» gris ceniza, con pliegues aplicados en el delantero del corpiño, de la falda y del bajo de las mangas guarnecidas con ribetes y botones de seda verde esmeralda. El cinturón de terciopelo; el cuello y las bocamangas de seda gris más claro. El sombrero de terciopelo, también negro gris.

Sabina de Beaucour.

Paris, Enero 1918.

Papel para envolver, se vende en la imprenta de este periódico.

Informacion telefónica

Madrid 18 de Enero de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

Barriovero agredido Un capitán de Carabineros que se toma la justicia por su mano.

La nota saliente de lo ocurrido ayer en Madrid fue la agresión de que fué objeto el ex diputado republicano señor Barriovero.

En la calle de San Onofre esperaba á dicho señor el capitán de Carabineros, don Pedro Avilés, jefe de la Comandancia de Verín, entablado con él un breve y violento diálogo, asestandole después tan fuerte puñetazo en la cara, del que el señor Barriovero salió rodando por el suelo.

El agredido quiso incorporarse para defenderse con el bastón, pero tan rápidos eran los movimientos del capitán, que aún logró quitarle el bastón y con él propinarle una señora paliza hasta que varios transeuntes lograron separarles.

Parece ser que el motivo principal de la agresión obedece á un viaje del señor Barriovero á Verín, donde estuvo no hace muchos días, para intervenir en un pleito, recusando al capitán como testigo falso.

Indignado por la recusación el capitán se trasladó á Madrid para tomarse la justicia por su mano, declarando que lo sucedido no es solamente más que el prólogo de lo que piensa hacer.

Agitación en Madrid Panaderías asaltadas.—Tiros y detenciones

En las primeras horas de la noche se produjo gran agitación entre el vecindario de la barriada de los Cuatro Caminos, indignados por la carestía que han alcanzado algunos artículos de primera necesidad.

Un grupo de vecinos asaltó varias panaderías, en cuyos establecimientos se vendía el pan más caro.

El dueño de una de las tiendas se defendió á tiros de la agresión de los asaltantes.

La policía tuvo que intervenir, logrando disolver á los protestantes.

Se han practicado varias detenciones.

La Junta de Correos Una visita al director de Comunicaciones

La Junta de Defensa del Cuerpo de Correos estuvo á visitar ayer al director general de Comunicaciones señor duque de Bivona, á quien repitieron las mismas palabras de la Junta de Telégrafos, respecto á la actitud de los funcionarios, haciendo toda clase de protestas de adhesión, manifestado además que servirán á la Patria con la mayor lealtad, no promoviendo ninguna clase de conflictos.

Las subsistencias Una circular del comisario

El comisario de Abastecimientos, señor Silvela, ha dirigido una circular á los gobernadores civiles de provincias, rogándoles que cuando escaseen las subsistencias en sus respectivas provincias y surjan conflictos por dicho motivo, lo comuniquen, además de al Gobierno, á la Comisaría, con objeto de adoptar las resoluciones que se crean más convenientes.

En Barcelona Un mitin de mujeres.—Las conclusiones

Los informes recibidos anoche de Barcelona dan cuenta del mitin celebrado ayer en aquella capital, al que concurrieron más de cinco mil mujeres.

Se aprobaron las siguientes conclusiones.

Que los comestibles corrientes se vendan á los precios que tenían antes de estallar la guerra Europea.

Que se rebajen los alquileres de las casas en un 20 por 100 y que se admitan á los ferroviarios despedidos á consecuencia de los sucesos desarrollados en la huelga de Agosto último.

Desde el local donde se celebró el mitin se dirigieron al Gobierno civil, entregando al gobernador las conclusiones acordadas, quien ayer mismo las trasladó al Gobierno.

Sigue la agitación.—Variadas huelgas en puerta

Telegrafistas de la Ciudad Condal que las autoridades pusieron en libertad á cinco mujeres detenidas por los alborotos ocurridos por la mañana.

Las mujeres persisten en la misma actitud, reproduciéndose los escándalos por la tarde.

Se anuncia la huelga de cocheros, chauffeurs y lacayos, que piden aumento del salario.

En Málaga Después de los sucesos.—Los heridos.—Sin carne en la población.

Dicen de Málaga que la consternación en los barrios del Perchel y Butol no puede ser mayor al darse cuenta los vecinos de la gravedad de los sucesos desarrollados estos últimos días.

Existen muchas mujeres enfermas, unas contusas y otras heridas, que se curaron en sus casas, eludiendo la intervención de las autoridades. La mayoría de las mujeres heridas se produjeron las lesiones huyendo de las violentas cargas de la Guardia civil.

Hoy posiblemente no habrá carne para el consumo público en Málaga, por haberse negado los abastecedores á concurrir al Matadero, á lo que secundan en esta actitud los matarifes.

Al teniente de la Guardia civil, señor Acevedo, se le ha infestado la herida de la cara, siendo su estado grave. Se sabe que los obreros se piensan reunir en las afueras de la población para tomar acuerdos. Las autoridades vigilan todo movimiento revoltoso.

De la guerra El parte inglés

El comunicado oficial recibido anoche de Londres, da cuenta del ataque del enemigo al Este de Espuy donde hubo algunos muertos y varios desaparecidos.

El parte francés Dicen de París, que los partes oficiales del Cuartel General, anotan una gran actividad, de artillería, por parte de ambos ejércitos en Main y Massiges.

De Rusia El zar y su familia huidos. —Detención del rey de

Rumania?—Los sucesos de Odessa y Ucrania.

Comunican de Petrogrado que con gran insistencia circula el rumor de haber huido con su familia el zar Nicolás.

Los comisarios del pueblo ruso han ordenado la detención del rey de Rumania.

De Odessa se tienen noticias de que en esta populosa ciudad se han librado en sus calles sangrientas batallas entre las tropas de Ucrania y los soldados marxistas, funcionando con gran actividad la artillería.

Ha muerto el jefe de la Guardia Roja.

Los barcos anclados en la rada abrieron fuego contra los ucranianos que ocuparon las mejores posiciones.

Situación militar

Una noticia más importante recibida en las últimas veinticuatro horas, es la de una ofensiva italiana en la región del monte Asolone. Este monte, situado entre el Brenta y el Piave, al Este de la meseta de Asiago, pertenece á ambos beligerantes. Los soldados de Díaz, según los partes de Roma, ensancharon sus posiciones é hicieron 200 y pico de prisioneros.

En el frente occidental continúan los raids.

La artillería alemana sigue demostrando gran actividad en la orilla oriental del Mosa, desde Bezonaux al bosque de Geurrières.

Calma en los otros frentes. S. Illera.



«Foto-Información».

DE LA GUERRA.—El general Anthoina y los aviadores Heurteaux y Fank.

L. Giraud
FONTEVERA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

Tienda-Asilo

Raciones expendidas en este Establecimiento el día 17 del actual:

De comida.....	462
De cena.....	513
De pan.....	438

DE SOCIEDAD

En el tren de Mérida marchó, con motivo de asuntos profesionales, el abogado de este Colegio, don José Ibarrola.

Ha regresado de Valencia de Alcántara nuestro amigo don Ignacio Aranguren.

Hoy se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven brigada don Carlos Nieto Carta, que murió valientemente asesinado por la morisma, en Tetuán, sirviendo en el batallón de Cazadores de Madrid.

Con tan triste motivo reiteramos á nuestro querido amigo el comandante de esta Zona, don Carlos Nieto y á su afligida familia la más sincera expresión de nuestro sentimiento. D. E. P.

C.U.F. Abonos Compañía
Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta pulverización
UNIAO FABRIL DE LISBOA
Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS
POR EL ALMA

del Brigada de Cazadores de Madrid, n.º 2

DON CARLOS NIETO CARTA

que murió gloriosamente
defendiendo a su Patria en Sanla-Rómel (Tetuán)
el 18 de Enero de 1916

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su padre, el Comandante de Infantería don Carlos Nieto Alcalde; madre doña Elvira, y sus nueve hermanos menores,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.



CARLOS NIETO CARTA
1916

De todas partes
(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Neurastenia.—10 de Febrero 1673

Un pequeño clister insinuativo, preparativo y remoliente para lablandar, humedecer y refrescar las entrañas... una buena medicina compuesta para apresurar en marcha y expulsar todos los malos humores... un julepe hepático y soporífico para adormecer... una poción anodina y astringente para procurar el descanso. «Firmado»: «Purgón».

Tal es el tratamiento empírico que Molliere proponía contra la neurastenia. ¿Se dirá aún que ésta es una enfermedad moderna? Ya existía en el siglo XVII; y los tratados de la mofa burla. «El enfermo imaginario» le están dedicados. Molliere ignoraba, como muchos de nuestros contemporáneos también, lo que hoy se llama el mal que padecía Argán, ni era imaginario ni fingido. Argán era neurasténico. Nuestros modernos Disfeiros sencillamente le habían prescrito una cura de aislamiento, pero nuestra clásica literatura hubiese perdido una obra maestra. La neurastenia se observa, sobre todo, en los individuos fatigados y conmovidos, moral o físicamente. Ataca también a la mujer desarreglada por la vida mundana, y al hombre activo que después de una existencia de rudo combate vérepentinamente agotarse y desaparecer su viril energía y su voluntad. Pero la fatiga por sí sola no crea la neurastenia, es preciso que con ella coincidan emociones violentas, preocupaciones graves o una predisposición particular de cada individuo. Aun en perfecta salud, cada uno de nosotros puede comprobar como tiene menos energía por la noche cuando le rinde el sueño, que por la mañana, si después de haber descansado bien emprende el trabajo de la jornada.

Nada fortalece más en el combate de la vida que el sueño reparador de la fatiga. Frecuente-

mente también la neurastenia es efecto de una autointoxicación producida por las malas funciones de los órganos destinados a las eliminaciones naturales (riñones, estómago, hígado); igualmente se observa en el proceso de la convalecencia de las enfermedades infecciosas, por ejemplo: la gripe.

Esencialmente constituida por el «vicio de la energía» la neurastenia se caracteriza por una sensación de fatiga permanente, de temblor, de inestabilidad, de incontinencia, de debilidad física, intelectual y moral. Perfectamente flojo y sin ánimo, el neurasténico carece de voluntad y tiene constantemente el sentimiento angustioso de su fragilidad y de su incapacidad.

Dr. Ox.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
Calle de Juan de Hena, 23, 1.º—MADRID

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, **deformidades de la espalda, piernas y pies** se corrigen rápidamente con su sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caoutchouc esponjoso dispuestos de modo que, sin resortes de ninguna clase, imitan todos los movimientos del pie natural, de fabricación exclusiva.

En Cáceres los días 22 y 23 del actual Enero, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Europa.

NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica una circular de la Tesorería de Hacienda en la que se recuerda a los médicos de la provincia, la obligación en que están de proveerse de la correspondiente patente, para ejercer su profesión, de cuyos documentos se les proveerá en la Tesorería de Hacienda, encargada de recaudar los tributos, por fallecimiento del que fué arrendatario de contribuciones señor Miña.

Ha sido procesado por el Juzgado de Logroñán, el vecino y concejal de Cañamero don Pedro Pazo Valencia, acusado del delito de seducción.

Arados Burzón y piezas de recambio. Sobrino de Gabino Díez, Moret, 40.—Cáceres.

La benemérita ha detenido a dos vecinos de esta capital que estaban hurtando aceitunas en la huerta de la Farfina.

Se arrienda el piso bajo de la casa número 8, de la calle de Carnicero. Razón, en la Administración de este periódico.

En la dehesa Cercón de los Toros, término de Logroñán, se suicidó el guarda jurado Juan Ferraz Menéndez, que se disparó un revólver en la sien derecha, hallándose en estado de embriaguez.

Tronco de mulas

Se vende un magnífico tronco de mulas de igual pelo y de gran talla, fácil y acostumbrado al tiro de coche. Informará don Joaquín Rosado, en Plasencia.

S. Ilera.

Nuestro particular amigo don Fernando Ceballos, nos pide en atenta carta que digamos a la industria que compró el reloj al tataro que se lo robó a nuestro compañero señor Maieral.

Nosotros sabemos el nombre y lo diremos cuando llegue el caso, pero por ahora sepa el señor Ceballos que ni él ni a su establecimiento se le dio en referida información.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Hoy boquerones de Málaga recién fritos, por raciones, desde 0,25 p. s. t. s. Vino de la Montaña del año 1902, a 3 pesetas botella. Teléfono 222.

En la dehesa Saucedilla, término de Plasencia han sido inutilizados dos cerdos triquinosos por don Joaquín Criado, veterinario é inspector de carnes de Monroy.

En el trayecto de la estación al Hotel del Carmen, de Plasencia, le fue robado un maletín que contenía varios objetos y cuatro billetes de cien pesetas al viajante de Comercio, don Juan Angel Saez, habiendo aparecido el maletín sin las pesetas, en una huerta próxima, sin que se sepan los autores del hecho.

Se admiten proposiciones para la venta de 65 y 112 cabezas de vaca, de la finca Sierra de Jelvez, situada en término de Medellín, y para la finca Soto y Moro, en término de Don Benito.

Dichas proposiciones han de dirigirse a don Fernando Hurtado de Mendoza, Casa de las Conchas, Salamanca.

En Serradilla han sido robadas varias alhajas y dinero en casa de la vecina María García Hernández, entrando los ladrones por el corral.

Hasta ahora los autores son desconocidos.

Alcance telefónico

Madrid 18 (11'40).

Para las elecciones

Aclaración sobre un acuerdo

El Gobierno ha dado una nota oficiosa aclarando la extensión acordada en el último Consejo de ministros, a la fe pública, para denunciar abusos en la próxima lucha electoral será solo como un medio de informar al Tribunal Supremo de las infracciones que se cometan y garantizar la pureza del sufragio.

Ese derecho de fe pública se concederá a los cuerpos cuyos individuos puedan ser sometidos a Tribunales de Honor, como los Registradores de la Propiedad, Abogados del Estado, Letrados del Consejo de Estado, Cuerpos Jurídicos Militar y Naval, etcetera, etc.

En Málaga.—Pifa a un gobernador

Las últimas noticias de Málaga dicen que anoche el vecindario de aquella población obsequió con una pifa monumental al gobernador civil de aquella provincia, pidiéndole que se marche.

La policía intervino logrando disolver la manifestación que se había estacionado frente al Gobierno civil.

S. Ilera.

¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.



Luciano Mateos Villegas

Corredor de Comercio Colegiado y Procurador de los Tribunales

Cáceres

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8

SIXTO DOMINGUEZ MINAS

Armero y fabricante de romanas modernas. Se componen toda clase de aparatos de peser y armas de fuego. ARCO DEL REY, NUM. 4, PRAL.—CÁCERES.

Automóviles de alquiler

General Ezpeña, 7

TELEFONO NUM. 288

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESABEO VERA

ALDEA-MORET (CÁCERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado. Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras. Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Observatorio Provincial

Dia 18 de Enero de 1918

Altura barométrica, 724'8.

Temperatura al aire y a la sombra, 9'4.

Máxima del aire a la sombra, 15'4.

Idem mínimos, 8'0.

Humedad relativa del aire, 76.

Tensión del vapor del agua, 6'7.

Agua evaporada en 24 horas, 5'6.

Lluvia en 24 horas, inapreciable.

Dirección del viento, S.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en 24 horas, 433 k.

Estado del cielo, casi cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Agencia Odeon

Teléfono 176

Discos dobles, desde 5 a 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas

Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.

Exclusiva para esta provincia de la casa "Odeon"

Jorge Capdevielle

CÁCERES

Oposiciones Correos—300 plazas

Preparación completa, garantizada por relación de aprobados en anteriores años. La más antigua. Profesorado competente. Correspondencia al Director, don Carlos Guardiola, habilitado y Secretario de la Principal de Correos, Cáceres.

¡Expectación!

Para la casa Mendieta, ha llegado un inmenso surtido en **pieles**, última creación. Marabús, abrigos, capes piriñeos y en general, todo el artículo de invierno.

En guantes el último chillido.

Teléfono 189

Mirentxu

Estuche papel gran fantasía

Papelería de EL NOTICIERO

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico desean razón.



X2

Este es el efecto del X2 en el primer período de la enfermedad con serpendentes, que ha sido realmente curado en un período de tiempo que con otros medicamentos no se logra.

diario; pero había contado sin su viajero. Al día siguiente, Artagnan levantóse a las cinco de la mañana, bajó el mismo a la cocina, pidió vino, aceite y romero, y con la receta de su madre a la vista compuso un bálsamo que aplicó a sus diferentes heridas, renovando por sí mismo sus compresas, sin admitir la ayuda de otro médico. Gracias sin duda a la eficacia del bálsamo de Bohemia, y acaso también a la ausencia del médico, Artagnan se encontró muy mejorado la misma tarde, y el día siguiente casi curado.

Pero, al tiempo de pagar aquel romero, aquel aceite y aquel vino, único gasto del joven, que había guardado diestra rigurosidad, mientras su caballo, a creer lo que decía el hostelero, había comido tres veces más de lo razonablemente se podía esperar de su talla, Artagnan no encontró en su bolsillo más que su reida bolsa de terciopelo con los once escudos que contenía; pero la carta dirigida a Tréville, había desaparecido.

El joven comenzó por buscar esta carta con gran calma, volviendo y revolviendo veinte veces sus bolsillos, registrando su maleta y abriendo y cerrando su bolsa; pero cuando hubo adquirido la persuasión de que no encontraba su carta, entró en un tercer acceso de rabia, que estuvo para ocasionarle un nuevo consumo de vino y aceite aromatizados, porque al verle incomodarse de nuevo y amenazar con romperlo todo en la hostería, si no se encontraba su carta, el

oyentes, acompañados del hostelero, cayeron sobre Artagnan, descargándole una lluvia de palos. Esto varió tan rápida y completamente las condiciones del ataque, que el adversario de Artagnan, mientras éste se volvía para hacer frente a la acometida, quedaba de simple espectador, cuyo papel desempeñó con su acostumbrada tranquilidad, murmurando:

—¡Malditos gascones! Volvedle a montar en su caballo anaranjado, y que se vaya.

—¡No sin haberte muerto, cobardel!—gritaba Artagnan, haciendo frente, sin retroceder un paso, a sus tres enemigos, que le molían a golpes.

—¡Otra fanfarronada!—dijo el caballero.—Estos gascones son incorregibles. Continúa la danza, ya que le gusta; cuando se cansé, él avisará.

Pero el desconocido ignoraba con qué clase de testarudo se las había. Artagnan no era hombre que pidiese gracia en ningún caso. El combate, pues, siguió algunos minutos; sin embargo, Artagnan, extenuado, dejó escapar la espada que un bastonazo había partido en dos pedacitos; y por fin, otro golpe le hirió en la frente y le derribó ensangrentado y casi sin sentido.

En aquel momento acudieron de todos lados al lugar de la escena; pero el hostelero, temiendo el escándalo, llevó con ayuda de sus criados el herido a la cocina, donde le prestaron algunas cuidados.

do matarle; y sin embargo—añadió con expresión friamente amenazadora,—sin embargo me molesta. ¿Dónde está?

—En el cuarto de mi mujer, donde le vendan.

—¿Sus alforjas y su maleta están con él? ¿Se ha quitado la ropilla?

Al contrario, todo está abajo en la cocina. Pero, puesto que ese loco os incomoda...

—Sin duda: promueve en vuestra hostería un escándalo al que no puede asociarse ninguna persona decente. Subid a vuestro cuarto, ajustad mi cuenta y avisad a mi lacayo.

—¿Se ausenta ya vuestra excelencia?

—Bien lo sabéis, puesto que os había dado orden de ensillar mi caballo.

—Está ensillado.

—Bien, haced ahora lo que os digo.

—¿Tendrá miedo del muchacho?—se preguntó para su sayo el hostelero.

Pero una mirada imperativa del desconocido cortó sus meditaciones.

Saludó humildemente y salió.

—No es conveniente que Miledy sea vista por ese menguado—continuó el extranjero;—no debe tardar en pasar; ya está en retraso. Seguramente es mejor que monte a caballo y salga a su encuentro. Pero, si yo pudiese saber el contenido de esa carta dirigida a M. de Tréville...

Y el desconocido, hablando en voz baja, se dirigió a la cocina.

Entretanto el hostelero, que no dudaba que la presencia del joven era el motivo de la marcha del otro, subió al cuarto de su mujer y encontró a Artagnan dueño ya de sí mismo. Entonces, diciéndole que la policía podría jugarle una mala pasada por haber buscado quimera a un gran señor, porque, en su concepto, el desconocido no podía menos de serlo, le decidió, no obstante su debilidad, a levantarse y continuar su camino. Artagnan, medio aturdido, sin ropilla y con la cabeza vendada, se levantó y ayudado por el hostelero bajó las gradas; pero, al llegar a la cocina, lo primero que vio fué a su provocador, que conversaba tranquilamente con una dama al estribo de un pesado carruaje, tirado por dos grandes caballos.

Su interlocutora, cuya cabeza aparecía en la ventanilla, era una mujer de unos veinte años. Ya hemos dicho con qué rapidez de investigación se hacía Artagnan cargo de toda su fisonomía: desde luego vio que la mujer era joven y hermosa. Esta belleza le llamó tanto más la atención, cuanto que era completamente disinta de las de los países meridionales que Artagnan había habitado. Hablaba animadamente con el desconocido.

—Así, su eminencia me ordena...—decía la dama.

—Regresar al momento a Inglaterra y avisarle directamente si el buque sale de Londres ó ha salido ya.

LOS TRES MOSQUETEROS 21

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES
DE
SOBRINO DE GABINO DIEZ
 CORTES, 40.-CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
 CONTRA LA PÉRDIDA DE FULCERES
 Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domicilio en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desarrollamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

LANCES COMPARADOS

	1915	1916
Capital suscrito.....	5 000 000'	5 000 000'
Id. desembolsado.....	1 500 000'	1 500 000'
Reserva estatutaria.....	1 000 000'	1 000 000'
Reservas técnicas.....	2 271.658'29	2.750 980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.960'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	21.065.231'66	24.055'904'23

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10 128'89
1876	319.075'54	55.954'44	98.144'26	74.704'76
1886	659.196'14	226.830'77	219.732'05	195.370'79
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	645.442'05	607.371'12	687.755'89
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	2.268 227'15	1.000.000,-

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero

Carnicero, 13 y 15

Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de Africa

Para remediar la mala suerte que pueda haberles á los mozos en los sorteos de quintas, viene la casa de D. Ramón Bolzareu y Claverol, de Madrid, para sustituir del servicio militar de Africa, á los mozos contratados que les corresponde servir en Africa, poniéndoles un sustituto ó los que sean precisos hasta dejar cubierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentran sirviendo en Africa, pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península. Para informes, detalles y contratos, dirijirse á su representante en Cáceres, DON FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco núm. 8.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y crece su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serán calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán. Bilbao: Barandiarán y Comp.ª—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Comp.ª y Uriach y Comp.ª



LV UNION El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidas

CAPITAL SOCIAL

Diece millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Ezponda, 14, gral.—Cáceres

Teléfono 256

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros

JUAN ESPINO

FÁBRICA

de aguardientes anisados de Almendralejo

y bodegas de vinos finos de mesa

Exportación á todas las provincias de España

Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Ezponda 10.

TELÉFONO 247

Representante Angel Jimenez Garcia

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Gratas, 7.—Cáceres

AGENCIA DE TRANSPORTES

de la

Vienda de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Her. Índice, Portal Llano, 22.—Cáceres.

Oficinas: Carretera de la Estación

Almacén de Sal

DE

Luis González Borreguero

Frente á la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de El Noticiero.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN

VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Floriteta y Oñurrribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trafaria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa.

Glicerina. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico.

Abonos compuestos

y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico

Importantisimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Geinco, MADRID

—¿Y respecto á las demás instrucciones?—preguntó la dama.
 —Están contenidas en esta caja, que no abriréis hasta haber pasado el Canal de la Mancha.
 —Perfectamente. ¿Y qué hacéis vos?
 —Vuelvo á París.
 —¿Sin castigar á ese insolente chiquillo?
 —preguntó la dama.
 El desconocido iba á responder, pero, en el momento en que abría la boca, Artagnan se lanzó á la puerta.
 —Este insolente, chiquillo es el que castiga á los demás—exclamó—y confío en que esta vez el que tiene que ser castigado no se le escapará como la primera.
 —¿Que no se escapará?—preguntó el desconocido lleno de ira.
 —No; delante de una mujer creo que no osaréis huir.
 —Pensad—dijo Milady viendo al caballero echar mano á la espada,—pensad que el menor retraso puede perderlo todo.
 —Tenéis razón; partid, pues, por vuestro lado y yo por el mío.
 Y saludando á la dama con una inclinación de cabeza, saltó sobre su caballo, mientras el cochero del carruaje azotaba fuertemente á sus caballos.
 Los dos interlocutores partieron al galope cada uno por un lado opuesto de la calle.
 —¿Y vuestra cuenta?—gritó el hostelero,

á fin de que si lo creéis necesario, estéis sobre aviso.
 —¿No ha nombrado á nadie en su cólera?
 —Sí, ciertamente; golpeaba su bolsillo y decía: «Veremos lo que M. de Tréville piensa de este insulto hecho á su protegido».
 —¿M. de Tréville!—exclamó el desconocido fijando la atención.—Golpeaba su bolsillo pronunciando el nombre de M. de Tréville. Veamos, amigo mío: mientras el joven permanecía desmayado, estoy seguro de que no habréis dejado de registrar ese bolsillo.
 —¿Qué había en él?
 —Una carta dirigida á M. de Tréville, capitán de mosqueteros.
 —¿Es cierto?
 —Como tengo el honor de decirlo á vuestra excelencia.
 El hostelero, que no estaba dotado de gran perspicacia, no notó la impresión que sus palabras habían causado en el rostro del desconocido. Este dejó el marco de la ventana en que tenía apoyado el codo, y frunció el entrecejo.
 —¿Diabli!—murmuró á media voz.—¿Me habrá Tréville enviado á ese gascón? ¡Es muy joven! Pero una estocada es una estocada cualquiera que sea la edad del que la dé, y de un niño se desconfía menos que de otro; á veces basta un pequeño obstáculo para contrariar un gran designio. Vamos á ver—preguntó al hostelero,—¿no me desmentaréis de ese frenético? En conciencia no pue-

En cuanto al caballero, había vuelto á ocupar su puesto en la ventana y miraba con impaciencia á los curiosos, cuya permanencia allí parecía producirle una viva contrariedad.
 —Y bien, ¿cómo está ese rabioso?—preguntó volviéndose y dirigiéndose al hostelero, que iba á enterarse del estado de su salud.
 —¿Vuestra excelencia está sano y salvo?—preguntó el hostelero.
 —Sí, perfectamente sano y salvo, y os pregunto qué ha sido de ese joven.
 —Sigue mejor—dijo el hostelero;—se ha desmayado.
 —¿De veras?
 —Pero antes de desmayarse ha rendido todas sus fuerzas para llamarme y desafiarme otra vez.
 —¿Es el diablo en persona!
 —¡Oh! no, señor, no es el diablo—repuso el hostelero con un gesto de desprecio;—mientras duraba su desmayo nosotros le hemos registrado y no tiene más que una camisa en la maleta y once escudos en la bolsa, lo cual no le ha impedido decir al desmayarse, que si lo ocurrido hubiese sido en París, os arrepentiríais al momento, mientras que habiendo sucedido aquí, no os arrepentiríais sino más tarde.
 —Entonces—dijo fríamente el desconocido—es algún príncipe que viaja de incógnito.
 —Os digo esto, señor—añadió el hostelero,

cuyo afecto al viajero se trocó en desdén viéndole alejarse sin pagar su gasto.
 —Paga—gritó sin dejar de galopar el viajero á su lacayo, que tiró á los pies del hostelero dos ó tres monedas de plata y tomó el galope detrás de su amo.
 —¡Ah, cobardel! ¡Ah, miserable! ¡Ah, mal caballero!—gritó Artagnan lanzándose á su vez en pos del lacayo.
 Pero el herido estaba aún muy débil para soportar semejante carrera. Apenas hubo dado dos pasos, vacilaron sus piernas, una nube de sangre apagó sus ojos, y cayó en medio de la calle, gritando:
 —¡Cobardel! ¡Cobardel! ¡Cobardel!
 —Muy cobarde es, en efecto—murmuró el hostelero aproximándose á Artagnan, y tratando de reconciliarse con el joven por medio de esta lisonja:
 —Sí, mucho—murmuró Artagnan,—y ella muy hermosa.
 —¿Quién es ella?
 —Milady—balbuceó Artagnan, que había oído al caballero pronunciar este nombre; y perdió el sentido por segunda vez.
 —Es igual—dijo el hostelero;—pierdo dos, pero me queda este, que estoy seguro de conservar algunos días. Son once escudos ganados.
 No se ignora que ésta era la suma justa que quedaba en el bolsillo de Artagnan.
 El hostelero, como se ve, había contado con once días de enfermedad á un escudo